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Beste Mensen, 
 
Zo meteen overhandigen wij het Manifest voor de 
Publieke Sector aan Minister Donner. Jullie hebben 
vanmiddag al veel gehoord.  Toch wil ik nog enkele 
woorden tegen jullie zeggen over de gevolgen van de 
kabinetsvoorstellen voor de publieke sector. 
 
De economische crisis komen we met redelijk succes 
door. 
De banken zijn door de overheid overeind gehouden. 
Voor de werknemers in de bedrijven was er deeltijd 
WW. 
 
Wie betaalt nu de rekening voor het herstel van de 
economie?  
Dat zijn jullie! 
Het vorige kabinet schrapte al 13.000 overheidsbanen, en 
dit kabinet doet daar nog eens 15.000 banen bij. 
 
Net als het kabinet denken veel mensen dat de overheid 
best een stukje kleiner kan. 
Er werken bijna 1 miljoen mensen voor de Publieke 
Zaak. 
Daarvan werken er 
500.000 in het onderwijs; 
325.000 in het openbaar bestuur; 
en ruim 135.000 voor onze veiligheid. 
 



Mensen denken ten onrechte dat het overheidspersoneel 
voornamelijk bestaat uit beleidsambtenaren die 
gemakkelijk geschrapt kunnen worden. 
Dat beeld is niet juist: 
83% van de ambtenaren werkt voor u in uitvoerende 
taken; 
10% heeft toezichthoudende taken; 
en maar 7% van het overheidspersoneel is 
beleidsambtenaar. 
 
De overheid zal de komende jaren een felle 
concurrentiestrijd aan moeten gaan met het bedrijfsleven 
voor het werven van schaars personeel. 7 Van de 10 
werknemers die vandaag in de publieke sector werken 
zullen over 10 jaar vertrokken zijn. Wie wil er nog 
werken in een baan waarover door politiek en 
samenleving zo minachtend wordt gesproken? 70% van 
de overheidswerknemers voelt zich geraakt door het 
negatieve beeld dat van ambtenaren bestaat. Meer dan 
90% van u vindt dat ambtenaren erkenning en respect 
verdienen van politiek en samenleving omdat er 
belangrijk werk wordt gedaan en en kwaliteit wordt 
geleverd. 
 
Wij doen niet mee aan het creëren van publieke armoede. 
Als je op de overheid moet terugvallen 

• Voor veiligheid op straat 
• Voor het blussen van brand; 
• Voor goed onderwijs; 
• Voor ouderenzorg 
• Voor goed openbaar vervoer; 

heb je als burger niets te kiezen. Wie gaat straks dat 
belangrijke werk doen? 



 
Burgers rekenen op een betrouwbare overheid die goed 
werk levert. En dat doen jullie ook! Want jullie zijn de 
overheid! Iedereen heeft belang bij een doelmatige en 
efficiënte overheid, niemand wil bureaucratie. 
Werknemers die de ruimte krijgen, die vertrouwen 
hebben in de leiding en met plezier hun werk doen 
maken onze Nederlandse overheid tot wat ze vandaag is, 
en morgen kan zijn. We moeten ongelooflijk trots zijn 
op al die werknemers die nu voor de overheid werken en 
daarmee onze samenleving op gang houden. 
 
Wij vragen respect van het kabinet voor het eigen 
personeel. Waar anders en vooral slimmer gewerkt kan 
worden zullen we dat doen. Ondoordacht banen 
schrappen is niet slim maar dom, want de rekening valt 
over een paar jaar op de mat. 
 
Kabinet: wees zuinig op uw mensen. Het werk 
verandert; begeleidt uw werknemers naar ander werk, 
stuur ze niet weg want u schiet in uw eigen voet. Laat u 
niet verleiden door de politiek om desastreuze en 
kortzichtige maatregelen te nemen: in verkiezingstijd 
schrappen politieke partijen met gemak duizenden 
banen.  
 
Beste Dames en Heren politici, beste Mijnheer Donner: 
Wij begrijpen dat Nederland financieel op orde gebracht 
moet worden; 
 
En dat een sterke en betrouwbare overheid in ieders 
belang is. 



En we begrijpen ook dat er een steentje moet worden 
bijgedragen. 
 
Maar weet dat er eerlijk overleg nodig is over de taken 
die er gedaan moeten worden en het aantal mensen dat 
daarvoor nodig is. 
 
Zadel de burgers niet op met een uitgeklede overheid als 
jullie na een paar jaar weer vertrokken zijn; 
Laat zien dat je een goed werkgever bent: 

• Voor de mensen die zich elke dag weer inzetten 
voor de Publieke Zaak; 

• Voor de jongeren die graag aan de slag willen bij de 
overheid maar voor wie na hun stage geen plaats 
meer is; 

• Voor de mensen met een tijdelijk aanstelling, die nu 
aan het lijntje worden gehouden. 

 
En voor alles, voor de samenleving waar al deze mensen 
zich voor inzetten. 
 
Gaan we de komende jaren bouwen, of gaan we de 
confrontatie aan? Tegen de politiek zeg ik: hier staan uw 
aannemers, uw bouwers, van een moderne, betrouwbare 
en professionele overheid. Maar ze willen hun werk 
doelmatig en met plezier kunnen doen. Kabinet: verlaat 
de heilloze weg van confrontatie en maak nu eindelijk 
ernst van de dialoog met uw ambtenaren. Zij zetten hun 
schouders eronder, en CNV Publieke Zaak doet mee! Het 
woord is aan U! 
 
Bedankt. 
 


